
 
 

 

 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΟΥ 2024 

 

ΟΜΑΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 

 Αγαπητοί  γονεί ς καί κηδεμο νες, 

Επίσυνα πτονταί οί Κανονίσμοί  Λείτουργί ας των Σχολεί ων Δημοτίκη ς 

Εκπαί δευσης του 2024, του περί  Στοίχείω δους Εκπαί δευσης Νο μου, 

Κανονίσμοί  22(7), 22(8), 22(9),  που αφορου ν την ενί σχυση των θετίκω ν 

συμπερίφορω ν καί τη δίαχεί ρίση αντίκοίνωνίκη ς, η  αρνητίκη ς 

συμπερίφορα ς, με δία φορα παίδαγωγίκα  με τρα.  

Όπως ε χετε η δη ενημερωθεί , το σχολεί ο μας εφαρμο ζεί το συ στημα 

ΠροΘεΣυ ( Προω θηση Θετίκη ς Συμπερίφορα ς). Στα πλαί σία του 

συστη ματος αυτου  ενίσχυ ουμε καί επίβραβευ ουμε τίς θετίκε ς 

συμπερίφορε ς των παίδίω ν με δία φορους τρο πους, ο πως αναφε ρονταί 

στους ανωτε ρω κανονίσμου ς, σε καθημερίνη , εβδομαδίαί α καί 

δεκαπενθη μερη βα ση. 

Παρα λληλα εφαρμο ζονταί τα ενδεδείγμε να απο  τη νομοθεσί α 

παίδαγωγίκα  με τρα η /καί συνε πείες γία τη δίαχεί ρίση της ανεπίθυ μητης 

συμπερίφορα ς. 

Ευχαρίστου με εκ των προτε ρων γία τη συνεργασί α. 

              Απο  το Σχολεί ο 

 
 

 
 

O ΠΕPI ΣTOIXΕIΩΔOΥΣ ΕΚΠΑIΔΕΥΣΕΩΣ ΝOΜOΣ 
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22 (7) Η ενίσχυση κοινωνικών και θετικών συμπεριφορών μπορεί  

να αφορα  σε α τομα η  ομα δα μαθητω ν, δί νεταί απο  τους δασκα λους σε 

συνεργασί α με τη δίευθυντίκη  ομα δα του σχολεί ου, ο που χρεία ζεταί, καί 

παρ’ ο λο που δί νεταί δίαβαθμίσμε να, δεν ακολουθεί  απαραί τητα την 

ακο λουθη σείρα : 

(α) Μη λεκτίκη  ενί σχυση απο  τον δα σκαλο, ο πως γία παρα δείγμα 

με το βλε μμα η  το χαμο γελο. 

(β) λεκτίκη  προφορίκη  ενί σχυση απο  τον δα σκαλο- 

(i) ίδίαίτε ρως, 

(ii) ενω πίον των μαθητω ν της τα ξης, 

(iii) ενω πίον του γονε α, τηλεφωνίκω ς η  δία  ζω σης· 

(γ) λεκτίκη  προφορίκη  ενί σχυση απο  τον δίευθυντη - 

(i) ίδίαίτε ρως, 

(ii) ενω πίον των μαθητω ν του σχολεί ου, 

(iii) ενω πίον του γονε α· 

(δ) γραπτη  λεκτίκη  ενί σχυση απο  τον δα σκαλο η /καί τον 

δίευθυντη - 

(i) με χρη ση συμβο λου η  γραπτου  μηνυ ματος η  πίστοποίητίκου  η  

κονκα ρδας  

(ii) με γραπτη  ενημε ρωση του γονε α, 

(iii) με καταχω ρίση σε αρχεί ο σχολεί ου η  βίβλί ο κοίνωνίκη ς καί 

θετίκη ς συμπερίφορα ς καί ενημε ρωση του μαθητη  καί του γονε α 

του. 

(ε) προνο μία η  δίκαίω ματα κατ’ εξαί ρεση απο  τον δα σκαλο η /καί 

τον δίευθυντη , ο πως γία παρα δείγμα εμπλοκη  σε ευχα ρίστη 

δραστηρίο τητα η  ανα θεση ευχα ρίστου ρο λου στα πλαί σία των 

σχολίκω ν δραστηρίοτη των. 

(8) Η εκδήλωση αντικοινωνικής ή αρνητικής συμπεριφοράς 

συνδέεται στον Κώδικα με διαβαθμισμένες συνέπειες ή 

παιδαγωγικά μέτρα, που αποτελου ν αρνητίκε ς συνε πείες γία τον 



συγκεκρίμε νο κα θε φορα  μαθητη , αλλα  καί φυσίκο  επακο λουθο της 

αντίκοίνωνίκη ς η  αρνητίκη ς του συμπερίφορα ς, ο που εί ναί δυνατο ν. 

     Νοεί ταί ο τί, τα παιδαγωγικά μέτρα ή συνέπειες, τα οποία έχουν 

επανορθωτικό και όχι τιμωρητικό χαρακτήρα, εφαρμόζονται κατά 

τρόπο συστηματικό και χωρίς χρονική καθυστέρηση, ω στε να 

συνδε εταί α μεσα η συμπερίφορα  με το παίδαγωγίκο  με τρο η  τη 

συνε πεία. Αφη νονταί μεσοδίαστη ματα, ο που εί ναί δυνατο ν, ανα μεσα 

στα παίδαγωγίκα  με τρα η  τίς συνε πείες, ω στε να επίτυγχα νεταί 

αναστοχασμο ς. 

 

      Νοεί ταί περαίτε ρω ο τί, κατα  την εφαρμογη  των παίδαγωγίκω ν 

με τρων η  συνεπείω ν, ο δα σκαλος υίοθετεί  δί καίη, κοίνωνίκα  αποδεκτη  

λεκτίκη  καί μη λεκτίκη  συμπερίφορα , αποτελω ντας ο ί δίος προ τυπο 

συμπερίφορα ς γία τους μαθητε ς καί λαμβα νονταί υπο ψη παρα γοντες 

ο πως ενδοοίκογενείακα  ζητη ματα, θε ματα ψυχίκη ς η  σωματίκη ς υγεί ας 

κ.α . 

 

(9) Η εφαρμογη  των ακο λουθων παίδαγωγίκω ν με τρων η  συνεπείω ν, 

παρ’ ο λο που γί νεταί δίαβαθμίσμε να, δεν ακολουθεί  απαραί τητα την 

ακο λουθη σείρα  καί μπορεί  να γί νεί σε συνδυασμο  παίδαγωγίκω ν 

με τρων η  συνεπείω ν:  

(α) Επίπεδο 1,  το οποί ο εφαρμο ζουν οί υπευ θυνοί τμη ματος σε 

συνεργασί α, ο που χρεία ζεταί, με τη δίευθυντίκη  ομα δα του 

σχολεί ου καί περίλαμβα νεί τα ακο λουθα: 

(i) Μη λεκτίκη  προείδοποί ηση απο  τον δα σκαλο, γία 

παρα δείγμα με το βλε μμα· 

(ii) προφορίκη  η  γραπτη  παρατη ρηση απο  τον δα σκαλο· 

(iii) απομα κρυνση γία λί γα λεπτα  απο  δραστηρίο τητες 

της τα ξης η  αλλαγη  θε σης·)  

(iv)στε ρηση προνομί ων η  δίκαίωμα των, ο πως 

προβλε πεταί στην παρα γραφο 7(ε) 

(v) ατομίκη  δραστηρίο τητα αναστοχασμου . 

(vi) δίορθωτίκη  δραστηρίο τητα, ο πως γία παρα δείγμα 

επαναφορα  προ τερης κατα στασης η  απολογί α. 

4(vii) προφορίκη  καί γραπτη , σε κλείστο  φα κελο, 

ενημε ρωση του γονε α απο  τον υπευ θυνο τμη ματος· 

(viii) παρατη ρηση απο  τον δίευθυντη  ίδίαίτε ρως η  

ενω πίον του γονε α. 

(ix) τακτίκη  παρουσί α μαθητη  ενω πίον του δίευθυντη  

πρωί  η /καί μεσημε ρί, γία υπενθυ μίση της αναμενο μενης 

συμπερίφορα ς η  γία αναστοχασμο  γία την ημε ρα. 

(x) προσωρίνη  κρα τηση αντίκείμε νων που δεν 

επίτρε πονταί στο σχολεί ο καί παρα δοση  τους στον γονε α. 

(β) Επίπεδο 2 το οποί ο εφαρμο ζουν οί δα σκαλοί μαζί  με τη 

δίευθυντίκη  ομα δα του σχολεί ου καί περίλαμβα νεί τα ακο λουθα:, 

(i) Αποζημί ωση γία προξενηθεί σα υλίκη  ζημία  στην 

περίουσί α του σχολεί ου η /καί 

α λλων, η οποί α καταβα λλεταί απο  τον γονε α του μαθητη · 

(ii) κοίνωφελη  σχολίκη  εργασί α κατα  τη δία ρκεία 

λείτουργί ας του σχολεί ου, υπο  την 

επί βλεψη δασκα λου που ορί ζεταί απο  τον δίευθυντη  του 

σχολεί ου, γί νεταί δε προσπα θεία αυτο  το παίδαγωγίκο  

με τρο η  συνε πεία να αποτελεί  φυσίκη  συνε πεία της 

αντίκοίνωνίκη ς η  αρνητίκη ς συμπερίφορα ς του μαθητη · 

(iii) δίαδίκασί α συζη τησης στην παρουσί α δασκα λων η  

καί της δίευθυντίκη ς ομα δας του σχολεί ου καί του/των 

γονε α/ων του μαθητη , με στο χο την κίνητοποί ηση του 

μαθητη  γία βελτί ωση της συμπερίφορα ς του· 

(iv) παραμονη  σε κατα λληλο χω ρο κατα  τη δία ρκεία της 

ημε ρας γία μί α περί οδο, στην παρουσί α του υπευθυ νου 

τμη ματος η  α λλου δασκα λου. Κατα  τη δία ρκεία δε του 

χρο νου αυτου  ο μαθητη ς συμμετε χεί σε δραστηρίο τητες 

με παίδαγωγίκο  χαρακτη ρα. 

(v) Στε ρηση συμμετοχη ς σε σχολίκε ς εκδηλω σείς η  

δραστηρίο τητες γία μί α περί οδο καθημερίνα  απο  μί α 

με χρί πε ντε (5) συνεχο μενες ημε ρες 

 

 


